



“牺牲那年，他刚订了婚”

莆田籍烈士林秀良1959年在泉州牺牲时，年仅21岁，后因交通不便等原因，家人一直没有找到烈士的埋葬地；日前，在志愿者的帮助下，烈士的后人集体赶到泉州，进行了一场迟到数十年的祭扫

海都记者 吴日锦 文/图

“又一名烈士的亲人找到啦！”4月13日，“我为烈士来寻亲”泉州志愿者王玉茹在与林秀良烈士家属约定好时间后，兴奋地将消息第一时间告诉海都记者。

4月14日下午，海都记者来到泉州市丰泽区奎生山烈士集中安葬区，又一次见证了一场特殊的家族“团聚”。

►王芹珍老人带着家族的亲人一起祭拜林秀良烈士



“牺牲那年，他刚订了婚”

退役军人事务局资料显示，林秀良1956年入伍，1959年身为班长的他，在一次查哨时被新兵误为敌人摸哨误击身亡。牺牲时年仅21岁。

“牺牲那年，他刚订了婚。”王芹珍老人告诉记者，当年林家很苦，公公在几个孩子还很小时就过世了，一个家全靠婆婆一人拉扯着，小叔子的牺牲对婆

婆打击很大，老人家整日以泪洗面，没多久也过世了。

王芹珍回忆，小叔子牺牲时家里人曾经到过泉州祭拜，只是那时交通不便，加上当时大家的生活都过得很艰辛，没想到这一等，就是几十年。这两年，她想着带着孩子们来看看小叔子，可是丈夫、大姑姐以及另一个小叔子都已经不在，无法找到位置。

“我们约定好了，一定要来看二伯公”

当天下午2点，从莆田、晋江、厦门三个方向赶来的三辆车同时停在了奎生山烈士集中安葬区。在王玉茹的指引下，今年76岁的王芹珍老人带着家族10余人，在林秀良烈士的墓前缓缓蹲了下来，小声念道：“你的两个兄弟和姐姐都不在了，嫂子带孩子们来看你了。”王芹珍老人说，1959年，小叔子牺牲时，她还没有嫁到林家，这是她第一次以嫂子的身份来看他。

随后，王芹珍老人从孩子们手中接过袋子，轻轻打

开，一一摆上了从莆田老家带来的祭品：一盘莆田花生、一盘柑橘、一碗五花肉、一盆白粿、一碗甜粿、一碗糕点、一串粽子、一盆苹果、一盆芒果，以及一瓶老家酿的红酒。王芹珍老人说，以前家里太穷太苦了，小叔子一生没过上几天好日子，这次特意多准备了一些家乡的美食来祭奠他。

“我们约定好了，一定要来看二伯公。”林秀良烈士的侄孙林宇告诉记者，找到二伯公的墓地以后，家族的人就约定了来祭扫。他说，这次除了出远门的，其余的家人全都来了，大家从



奎生山烈士集中安葬区

莆田老家、晋江、厦门三个方向赶来。

“我也要加入为烈士寻亲的行列”

“感谢志愿者的付出，是他们让烈士找到了亲人。”林秀良烈士的侄孙林宇告诉记者，在清明节前，他在一次无意中刷到了王玉茹发布的为烈士寻亲的抖音。当熟悉的名字和地方映入眼帘时，他赶紧第一时间和王玉茹取得了联系。

王玉茹告诉记者，林宇刷到的那条视频里

面有近百位烈士的资料，林秀良是其中之一，但是冥冥之中就是这么巧，他一下子就发现了。王玉茹说，最近她和其他志愿者一起又为三位烈士寻到了亲人。

在现场，林宇向王玉茹咨询如何加入为烈士寻亲的志愿者行列，他说，自己也想为那些烈士做点事。

《读闽·传家》

寻找烈士舅舅“小潘”的故事 A05

“点亮”地图赚金币？
当心数据泄露！ A07

划定安全范围 禁止打桩挖掘

鲤城禁止在燃气管道安全范围内开展建设作业 A02

少女跳桥轻生 众人合力救援

事发泉州市区笋江桥，幸亏救援及时女孩无大碍 A03

我省首个室外滑雪场开建

总投资5.1亿元，项目一期建成后全季、全时营业，预计雪季日接待游客量8000人，非雪季日接待游客量3000人 A04